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Darwin fue consciente de
ello al darse cuenta de que
no sélo los érganos de los
estaban
perfectamente adaptados
a su medio ambiente, sino

animales

también
comportamientos.

La taxia o tactismo
se define como la
respuesta de un ser
vivo ante un
estimulo dado.

Consiste en una
respuesta rapida de
una parte del
organismo, como
consecuencia de la
estimulacién de algun
lugar del cuerpo. En
este fendmeno no hay
participacion de la
voluntad, en otras
palabras, del cerebro.
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En sus investigaciones sobre En términos  del Cuando  aprendemos
laconducta humana, pudo microambiente algo, ya sea un nuevo

comprobar

Esta respuesta que
puede ser de atraccion,
el ser vivo o parte de él
va hacia la fuente del
estimulo, por lo que
hablamos de taxia
positiva

o bien puede
intentar alejarse lo
mas posible de la
fuente, en ese caso
nos referiremos a

un tactismo
negativo.
Mecanismo

reflejo postural _J
normal:

que el
aprendizaje es el auténtico
mecanismo de supervivencia
que ha usado el ser humano,
para adaptarse al entorno, en
el cual o
permanece es el cambio.

Unico que

conexiones
neuronas,
transmitir

Para poder dar una
respuesta a un estimulo es
imprescindible tener algun
tipo de receptor que capte
la sefial. Cada tactismo
tiene sus propios
receptores, que si bien en
todos los seres
pluricelulares son células
nerviosas no todos los
receptores tienen el mismo
origen celular

El ser humano puede
moverse Y
actividades
sofisticadas

realizar
altamente

manteniendo al mismo
tiempo nuestra postura
y equilibrio, gracias a
una funcién del Sistema
Nervioso que es el
Mecanismo Reflejo

Postural Normal.

cerebral, el aprendizaje
se produce
creacion  de

informacién.

vocablo o un paso de

por la baile, las células se
nuevas > transforman para
entre las codificar esa
para informacién que ha

la  nueva ingresado.

Tanto los animales como
las plantas presentan
alguna clase de
tactismos, los mas obvios
=) son, por ejemplo, el foto
tactismo o la quimitaxia.
Veamos algunos
ejemplos de taxias:

actualmente, los investigadores han dado
un paso mas y estan estudiando el "factor
neurotrofico” (BDNF), wuna proteina
producida en el interior de las células
nerviosas. Parece que las neuronas
brotaron como ramas en primavera,

La buena oxigenacién
influye  sobre la
forma en que se
prepara el cerebro
para asumir esta
nueva informacion vy
crear las

produciendo un crecimiento similar al que
nuevas se logra con los ejercicios fisicos vy
mentales, que forman nuevas conexiones

para el aprendizaje.

conexiones.

El fototactismo positivo de las pantas, que cominmente se llama fototropismo es el que
hace que las plantas crezcan orientandose hacia la luz del amanecer, que es la mas
beneficiosa para ellas.

La quimiotaxia positiva que presentan muchos organismos ante algunas sustancias que
les sirven de alimento, por ejemplo, las abejas se sienten atraidas por el olor de las flores,
gue no es mas que una sustancia quimica volatil en el aire.

Otra de las mds importantes en los vegetales es la geotaxis o gravitaxismo, mas
frecuentemente llamado geotropismo. Esta respuesta es la que lleva a las raices a crecer
hacia abajo (los meristemos apicales de raiz tienen geotaxia positiva) mientras que el
meristemo apical aéreo tiene geotaxis negativa, puesto que se intenta alejar lo mas
posible del suelo.

Existen muchas taxias que pueden ser percibidas por algunos seres vivos y no por
otros, estas son: Tigmotaxia, termotaxia, hidrotaxia.

1. El “tono

muscular” del ]
Reacciones de Defensa

En cada movimiento vy 5 cuerpo debe ser lo

cambio de postura (El cerebro no sabe suficientemente - Son respuestas automaticas
cambiamos el lugar de nada acerca de tenso que aparecen cuando las
nuestro centro de gravedad musculos, solo respuestas de equilibrio han
con respecto a la base de acerca de fallado, son para su proteccién
sustentacion, % para Yl movimientos). 7 2. Los receptores =% y veremos que para no caer el
mantenernos estaticos o Pero la resistencia para el equilibrio van

nifio pondrda las manos.

movernos con destreza. Para a la que exige la a ser propio Primero aparecera hacia abajo
’
esto el S.N.C. activa solucién 2 receptores, adelante, a los costados y por
i y : receptores e . .
formaciones de mu_sculos en problemas: .P Gltimo hacia atrds.
patrones de movimiento. vestibular,

receptores opticos.




